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Ata nº. 023/21 

 

 

 

  Ata da 23ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

vigésima terceira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 

Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Diego para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em Votação a Ata da 22ª 

Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real realizada no dia doze de maio de dois mil e vinte e um, e comunicou que de 

acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma 

vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata. Não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Ata da 22ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto 

Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei nº 0033/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva e Demais 

Vereadores Co-autores – Institui como Atividade Essencial os Estabelecimentos de Prestação de 

Serviços de Educação Física Públicos ou Privados, como Forma de Prevenir Doenças Físicas e 

Mentais, a Prática da Atividade Física e do Exercício Físico como Essenciais para Saúde da 

População no Âmbito do Município de Porto Real e dá outras Providências. O Primeiro Secretário 

deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á 

Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente falou que havia Requerimento a ser lido na Casa. O Vereador Elias 

desejou a todos um bom dia e solicitou um recesso de dez minutos. O Presidente colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias foi aprovado por 

unanimidade. Terminado o recesso o Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que pediu 

que sua Indicação fosse retirada da pauta. O Vereador Henry perguntou se os Vereadores Elias a 

Ronário retornaram á Sessão. O Presidente falou que só o Elias, pois o Ronário deveria estar com 

problemas na internet. O Vereador Henry agradeceu. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura do Requerimento nº 0004/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira e Demais 

Vereadores Co-autores – Solicitação de Eleição da Mesa para o Biênio 2023/2024. O Presidente 

colocou em Discussão o referido Requerimento. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles 

que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento nº 0004/2021 – Vereador Elias 

Vargas de Oliveira e Demais Vereadores Co-autores – Solicitação de Eleição da Mesa para o Biênio 

2023/2024 foi aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse 

a leitura do Requerimento nº 0005/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Prioridade para o 

Início da Vacinação dos Genitores, Tutores, Curadores, Cuidadores (Incluindo Babás e Mediadores 
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de Ensino da Educação Especial), Técnicos de Enfermagem e Enfermeiros que Auxiliam no Bem 

Estar de Pessoas com Deficiência Intelectual. O Presidente colocou em Discussão o referido 

Requerimento. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e falou que 

sua bandeira, durante o tempo em que lá permanecer, a inclusão de verdade, pois convivia com 

pessoas assim e sabia exatamente o desafio que era, pediu aos colegas para aprovarem o 

Requerimento, pois eram pessoas que mereciam uma atenção especial por conta de suas limitações. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que desejou a todos um bom dia e parabenizou o 

autor, falou que com base na Lei Federal nº 9.264 construiu na Casa, no último dia doze uma Indicação 

dentre as características realizadas dentro desse grupo especial no Município para apresentar 

prioridade na vacinação contra a Covid de pais e tutores deste grupo; ressaltou a importância da 

vacinação de todos os moradores da cidade o mais breve possível; falou que o referido Requerimento 

já contemplava um grupo já vacinado cuja realidade não se enquadrava no Município, questionando a 

logística do processo; falou que a Secretaria de Saúde tinha plena ciência da dificuldade de mobilidade 

do grupo contemplado; falou que com certeza vai aprovar, porém deixou registrado que deveriam levar 

em conta a realidade local; parabenizou o autor. O Presidente passou a palavra para o autor que 

agradeceu as palavras do Vereador Diego, as informações e aprovação do mesmo; falou que quando o 

Requerimento foi escrito já percebeu que já haviam sido contemplados alguns grupos, dentro deles o 

da Educação Física, falou que foi lido o Projeto de Lei do Vereador Renan anteriormente que tornava a 

atividade física como atividade essencial, falou que forem grupos em que eles também foram pedir, 

mas que ainda não conseguiram ser contemplados, por isso acredita que esse Requerimento aprovado 

por todos ia ganhar mais força em relação a esse grupo; falou que todos os munícipes, obviamente, 

serão contemplados no tempo devido, mas no caso de pessoas e Cuidadores de pessoas especiais 

deveriam ter outro olhar. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento nº 0005/2021 – Vereador Ronário de Souza da 

Silva – Prioridade para o Início da Vacinação dos Genitores, Tutores, Curadores, Cuidadores 

(Incluindo Babás e Mediadores de Ensino da Educação Especial), Técnicos de Enfermagem e 

Enfermeiros que Auxiliam no Bem Estar de Pessoas com Deficiência Intelectual foi aprovado por 

unanimidade. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0069/2021 – Vereador Diego Graciani de 

Almeida – Indico ao Poder Executivo que Seja Encaminhado a esta Câmara Municipal um Projeto 

de Lei Dispondo Sobre a Criação do IPTU Verde a pedido do autor. O Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0081/2021 – Vereador Ronário de Souza da 

Silva – Manutenção de Aparelhos de Ar Condicionado nas Unidades Escolares e Instalação de 

Aparelhos Refrigerados na Creche Municipal Cacilda Verri e Creche Municipal Enrico Secchi. O 

Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que em suas visitas externas 

onde visitou todas as unidades escolares, se deparou com essa demanda; leu a justificativa anexada á 

ata; falou que as aulas estavam previstas para voltar no dia quinze de junho e se conseguissem ter mais 

eficiência nessas atividades que ainda tinham que ser contempladas nas unidades ele ficaria 

agradecido. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº 0081/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 

Manutenção de Aparelhos de Ar Condicionado nas Unidades Escolares e Instalação de Aparelhos 

Refrigerados na Creche Municipal Cacilda Verri e Creche Municipal Enrico Secchi foi aprovada 

por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0129/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Reforma da Passarela que Liga a Rua 

Comendador Seigo Chokyo a Rua Um, com Instalação de Iluminação, no Bairro Jardim das 
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Acácias. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que esteve por 

várias vezes nessa passarela e que a mesma estava sem condições, caindo; falou que foi uma equipe da 

Prefeitura há poucos dias fazendo um paliativo, mas que se não fizer a reforma dessa passarela vai ter 

um acidente lá; falou que várias pessoas passavam lá fora de hora devido ao trabalho; pediu atenção do 

Governo para que fosse feita o mais depressa possível. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Ronário que parabenizou o autor e falou que essa ponte com iluminação já foi pedida por ele também, 

por ligações telefônicas, desde ano passado; falou que conversou com o Secretário há uns dez dias e 

que o risco de acidente era iminente, falou que muitas pessoas passavam lá e que era a única passagem 

deles. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor, falou do 

bairro citado disse que estava com uma Indicação para entrar na Casa (áudio ruim do Vereador). O 

autor agradeceu todos os comentários e falou que vai continuar a trabalhar e como o Vereador Fábio 

falou, aqueles moradores precisavam de um olhar a mais. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0129/2021 – 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Reforma da Passarela que Liga a Rua Comendador Seigo 

Chokyo a Rua Um, com Instalação de Iluminação, no Bairro Jardim das Acácias foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0232/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia 

– Criação do CTD – Centro de Tratamento do Diabetes a pedido do autor. O Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0302/2021 – Vereador Carlos Antonio de 

Lima – Instituir Programa de Atendimento Emergencial a Criança, Adolescentes e Idosos que 

Possuam as Patologias de Asma e Bronquites. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a 

leitura, o Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que ele pudesse 

discutir sua Indicação. O Vereador Juan assumiu a Presidência, colocou em Discussão a referida 

Indicação e passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; solicitou ao Poder 

Executivo essa possibilidade a essa classe; pediu aprovação dos nobres pares. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que estavam chegando num 

período de frio e que ocasionava muito as mesmas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0302/2021 – Vereador Carlos 

Antonio de Lima – Instituir Programa de Atendimento Emergencial a Criança, Adolescentes e 

Idosos que Possuam as Patologias de Asma e Bronquites foi aprovada por unanimidade. O 

Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse 

a leitura da Indicação nº 0303/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Fixação de Cartazes 

Informando os Direitos dos Pacientes com Diagnóstico de Câncer em Hospital, USF, Repartições 

Públicas e Similares. O Primeiro Secretário deu início á leitura. Terminada a leitura, o Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a 

todos um bom dia e leu a justificativa anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0303/2021 – 

Vereador Luís Fernando da Silva – Fixação de Cartazes Informando os Direitos dos Pacientes com 

Diagnóstico de Câncer em Hospital, USF, Repartições Públicas e Similares foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. 

O Presidente falou que não havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. 

Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos 

Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Juan Pablo da Silva Almeida se tinha alguma 

Indicação Verbal a fazer. O Vereador Juan Pablo indicou que fosse feito um estudo e a possibilidade 

de instalar kits de álcool em gel e termômetro na Casa Abrigo. O Presidente colocou em Discussão a 
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referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter feito uma visita no local e 

constatou que diante desse momento pandêmico que estavam vivendo, com dificuldade para todos, 

eram coisas básicas que estava pedindo ao Executivo; falou que ficou sabendo que havia um alto 

número de funcionários lá dentro que trabalhavam sob regime de escala e que isso acarretava em 

transitação alta, se fazendo necessária tal Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Vereador 

Elias foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de 

Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou que fosse feito o reparo 

no bueiro localizado na Rua Um no Bairro Novo Horizonte, o mais rápido possível. O Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter 

passado no local e se deparou com uma situação de muita urgência em frente ao PSF; falou que 

infelizmente precisavam fazer essas Indicações, pois o Executivo sozinho não conseguia por serem 

tantos problemas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a 

fazer. O Vereador Ronário indicou a viabilidade de abertura a um acesso a Creche Maria de Lourdes 

Ferreira. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para 

o autor que falou que a Indicação visava evitar acidente garantindo a segurança dos servidores, pais, 

responsáveis e em especial a criança usuária da referida creche; falou que atualmente o acesso estava 

localizado ás margens da rodovia, local que não dispunha de estacionamento e possuía imenso fluxo de 

veículos, com o retorno das atividades ás pessoas mencionadas estariam expostos ao riso de acidentes, 

principalmente na entrada e saída; ressaltou que a existência de dois quebra-molas naquele trecho o 

acesso atual apresentava grande risco de acidente; falou que a abertura desse acesso tinha por objetivo 

oferecer um acesso seguro através de área com estacionamento e menor fluxo de veículos; falou que o 

Município poderia realizar desapropriação por interesse público, por isso solicitou que fosse estudado 

e viabilizado a presente Indicação; falou que já teve essa conversa com o Secretário de Obras a 

respeito dessa questão, assim como a Secretária de Educação; falou que há muito tempo seu filho 

estudou naquela creche e se deparou com várias situações de risco eminente, depois a creche foi 

fechada; falou que como autoridade não poderiam deixar retornar a creche com esse risco ás crianças. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao 

Vereador Fábio Nunes Maia se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fábio Maia 

indicou que fossem removidos os veículos que se encontravam em situação de abandono na Rua E e B, 

no Bairro Ettore. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que falou que havia mais de dez veículos naquela localidade, inclusive próximo á 

casa do Prefeito, falou que esses veículos estavam mais de ano jogados acumulando água, animais 

peçonhentos, falou que a dengue estava aí e que não falava nem pela poluição visual, mas pelas 

doenças; convidou o Vereador Elias para ser co-autor com ele. Não havendo mais inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fábio 

Maia e Vereador Elias foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente 

passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se 

tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. 

Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB, para que caso queira, 

faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 
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o Vereador Diego Graciani Almeida, Líder do CIDADANIA, para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia e passou sua vez ao amigo Vereador de Partido 

Juan Pablo. O Vereador Juan Pablo que falou que no presente dia era comemorado o Dia Internacional 

Contra Homofobia, Bifobia e Transfobia, falou que essa data se referia ao dia em que a Organização 

Mundial de Saúde, em 1990, retirou a homossexualidade da classificação de doenças e problemas 

relacionados á saúde, desde então a data servia de conscientização da luta dos direitos LGBTGAY a 

mais; falou que estar ali, reapresentando abertamente a comunidade a qual ele fazia parte era um 

motivo de grande honra, falou que muito já conquistaram até ali e muito mais tinham a conquistar; 

deixou um abraço especial para toda comunidade e falou que hoje ele, Juan, como representante do 

Legislativo do Município, acredita ser o primeiro LGBT do Município a ocupar um espaço desse e por 

isso era motivo de grande honra, pois essa comunidade sabia exatamente como fazer valer seu direito e 

resistência; agradeceu a oportunidade ao Diego. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias 

Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias 

desejou a todos um bom dia e falou que estavam trabalhando e que continuariam para levar melhor 

qualidade de vida para a população. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, 

Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um 

bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT 

para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, 

faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Ronário falou da Covid e pediu para as pessoas encararem com mais 

responsabilidade e que a questão da vacina não era motivo para relaxarem; falou que perdeu uma 

amiga de infância e desejou suas condolências á família da Andreza. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. 

O Vereador Renan desejou a todos um bom dia e parabenizou os Vereadores pelas belas Indicações; 

pediu que continuassem assim, pois o bem da população era o melhor para a cidade. Terminada a 

Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente deixou seus sentimentos 

á família da Andreza que partiu vítima da Covid, uma pessoa maravilhosa e que muitas das vezes 

deixava de cuidar de si para cuidar do próximo; agradeceu os Vereadores pela cooperação, 

companheirismo e união. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 

Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 

onze horas e vinte e quatro minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 

presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 

 

 

Autenticar documento em http://200.187.70.77/cmportoreal/autenticidade 
com o identificador 36003900300039003A00540052004100, Documento assinado 
digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 

Públicas Brasileira - ICP - Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

6 

 

  Ata da 23ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice- Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Luís Fernando da Silva: __________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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